
Örnek 1

Aşağıdaki sözcük çiftlerinin hangi-
sinde 
“EL - ELDİVEN”
arasındaki ilişkiye benzer bir ilişki 
vardır?

A)	 Göz - Gözlük
B)	 Ayak - Çorap
C)	 Baş - Saç
D)	 Bilek - Saat

ÇÖZÜM: Eldiven, dış etkilerden koru-
mak için ele giyilen giyecektir. Buna 
benzer ilişki ayak - çorap arasında kuru-
labilir.

YANIT B

Örnek 2

Anne Çocuk   	 Koyun ?

       I            II                 III          IV

I. sözcükle II. sözcük arasındaki 
ilişki III. sözcük ile aşağıdakilerden 
hangisi arasında vardır?

A)	 Kuzu	 B) Süt
C)	 Yün	 D) Çoban

ÇÖZÜM: "Anne - çocuk" arasında, aile 
oluşumunun iki temel unsuru olan birey-
ler arasındaki "doğuran ve doğan" ilişkisi 
vardır. Benzer ilişki "koyun-kuzu" söz-
cükleri arasında vardır.

YANIT A

Örnek 3

LİMON - GREYFURT - PORTAKAL

Verilen sözcük grubu ile benzer 
özellik gösteren sözcük aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 Kestane	 B) Elma
C)	 Turunç	 D) Muz

ÇÖZÜM: "Limon - Greyfurt - Portakal" 
sözcükleri turunçgiller ailesinin üyeleri-
dir. C seçeneğinde verilen turunç da bu 
ailenin üyesidir.

YANIT C
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A. BENZETİŞİM

Benzetişim, nesne ya da kavramlar arasındaki benzerliği 
veya zıtlığı görmek için yapılan zihinsel işlemdir.
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Örnek 4

 I.	 ŞEKER	 (TATLI)	 ÇİKOLATA
II.	 ERİK	 (?)	 ÜZÜM
I. satırda verilen parantez içindeki 
sözcük ile parantez dışındaki söz- 
cük arasında bir bağıntı vardır. 
Benzer bağıntı II. gruptaki sözcük-
lere de uygulanırsa “?” yerine hangi 
sözcük getirilmelidir?

A)	 Elma	 B) Ekşi
C)	 Meyve	 D) Ağaç

ÇÖZÜM: I. satırda şeker ve çikolata 
sözcükleri tatlı, II. satırda erik ve üzüm 
sözcükleri de meyve grubuna girer.

YANIT C

Örnek 5

1.	 Taş		  2. Kaygan
3.	 Düzgün		 4. Boya

Verilen sözcüklerden ikisi kullanım-
ları ve anlam özellikleri bakımından 
benzerdir. Bu iki sözcük aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A)	 1 - 2	 B) 2 - 3
C)	 3 - 4	 D) 2 - 4

ÇÖZÜM: "kaygan" ve "düzgün" sözcük-
leri bir yüzeyin özelliğini bildirmek için 
kullanılır. Bu bakımdan benzerlik taşı-
maktadırlar.

YANIT B

Örnek 6

Giysi ?

Yukarıdaki soru işareti yerine sözcü-
ğün eş anlamlısı konulacaktır.

Bu sözcük aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) Pantolon	 B) Gömlek
C) Palto		  D) Elbise

ÇÖZÜM: "Giysi" sözcüğü tüm giyecek-
lerin genel adıdır. Pantolon, gömlek ve 
palto sözcükleri özel giysi adlarıdır. "El- 
bise" sözcüğü "giysi" ile eş anlamlı olup 
tüm giyeceklerin öteki bir adıdır.

YANIT D
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Sözel Yetenek - Benzetişim

	

1. ve 2. sorularda; başlangıçta veri-
len sözcük çiftleri arasındaki ilişki 
seçeneklerdeki hangi sözcük çifti 
arasında vardır?

1.	 YARIN - DÜN

A)	Şimdi - Önce
B)	Daima - Bazen
C)	Biraz sonra - Biraz önce
D)	Mart - Mayıs

2.	 BİSİKLET - PEDAL

A)	At arabası - At
B)	Yelkenli - Dümen
C)	Kayık - Kayık küreği
D)	Tren - Tren rayı

	
3. ve 4. sorularda; başlangıçta veri-
len I. ve II. sözcük arasındaki ilişki 
III. sözcük ile seçeneklerdeki hangi 
sözcük arasında kurulabilir?

3.	
Bıçak Kesmek Kalem ?

(I) (II) (III)

A)	Öğrenmek	 B) Silmek
C)	Yazmak	 D) Açmak

4.	
Limon Ekşi Dondurma ?

(I) (II) (III)

A)	Tatlı	 B) Pastane
C)	Süt	 D) Soğuk

5. ve 6. sorularda; başlangıçta veri-
len sözcük grubu ile benzer özellik 
gösteren sözcük grubu hangi seçe-
nekte verilmiştir?

5.	 SOĞUK - ILIK - SICAK

A)	Su - Buz - Buhar
B)	Katı - Gaz - Sıvı
C)	Karanlık - Loş - Aydınlık
D)	Yeni - Kullanılmış - Eski

6.	 BUHAR - BULUT - YAĞMUR

A)	Birey - Aile - Toplum
B)	Yıl - Mevsim - Gün  
C)	Nokta - Doğru - Çember
D)	Ağaç - Orman - Doğa

Test–1
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Sözel Yetenek - Benzetişim

7.	 I. satırda verilen parantez içindeki 
sözcük ile parantez dışındaki söz-
cükler arasında bir ilişki vardır. 

	 Benzer ilişki II. satırdaki sözcük-
lere de uygulanırsa “?” yerine 
hangi sözcük getirilmelidir?

	  I.	 ŞARKI	 (NOTA)	 TÜRKÜ
	 II.	 RESİM	 (?)	 YAZI

A)	Fotoğraf	 B) Çizgi
C)	Afiş	 D) Güzel

	

8. ve 9. sorularda; başlangıçta ve- 
rilen sözcüklerden ikisi aynı anlam-
lıdır. Bu iki sözcük çifti hangi seçe-
nekte verilmiştir?

8.	 1.	 Sıvı			   2. Ağır
	 3.	 Sert			   4. Akışkan
	 5.	 Yumuşak

A)	1 - 3	 B) 2 - 4
C)	3 - 5	 D) 1 - 4

9.	 1.	 Yılan			  2. At
	 3.	 Keçi			   4. Balina
	 5.	 Beygir

A)	2 - 5	 B) 1 - 3
C)	1 - 4	 D) 3 - 5

	

10 - 12. sorularda; başlangıçta ve- 
rilen sözcük ile eş anlamlı sözcük 
hangi seçenekte verilmiştir?

10.	 Sesli ?

A)	Sakin	 B) Titrek
C)	Gürültülü	 D) Durgun

11.	 Aynı ?

A)	Benzer	 B) Eşit
C)	Uygun	 D) Eşlenebilir

12.	 Siyah ?

A)	Beyaz	 B) Ak
C)	Simsiyah	 D) Kara

Test–1
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13.	(PERDE - DOLAP - MASA -  
HALI - SANDALYE)

	 Verilen sözcük grubu ile bir 
yönüyle benzer özellik gösteren 
sözcük hangi seçenekte veril-
miştir?

A)	Cetvel	 B) Kapı
C)	Sehpa	 D) Gömlek

	

14 - 16. sorularda verilen sözcükle 
zıt anlama gelecek sözcük hangi 
seçenekte verilmiştir?

14.	 Açık ?

A)	Karanlık	 B) Yamalı
C)	Kapalı	 D) Giyinik

15.	 Dayanıklı ?

A)	Sağlam	 B) Korkak
C)	Güçlü	 D) Çürük

16.	
Suçlu ?

A)	Tutuklu	 B) Masum
C)	Tanık	 D) Sanık

Test–1Sözel Yetenek - Benzetişim
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Örnek 1

Aşağıdaki cümlelerden hangisi bir 
yönüyle ötekilerden farklıdır?

A)	 Sınavda, başarısız olabileceğimin 
kaygısını taşıyorum.

B)	 Çok yoğun olan trafikten kurtul-
mak için can atıyordu.

C)	 Limon sıkarken, istemeden yüzü-
mü buruşturdum.

D)	 Hafta sonu tatilinde dinlenebilmeyi 
çok arzuluyorum.

ÇÖZÜM: Soruda A, B ve D seçenekle-
rinde verilen cümleler duygu ve düşün-
celere dayalı, gelecekte beklenti içinde 
olunan anlatımlar içermektedir. C seçe-
neğinde verilen cümle ise istem dışında 
gerçekleşen bir olayı anlatmaktadır.

YANIT C

Örnek 2

Aşağıda verilen dört sözcükten üçü-
nün ortak bir özelliği vardır. Bir 
tanesi bu gruba girmemektedir. 
Gruba girmeyen sözcük hangisidir?

A)	 Flüt	 B) Trompet
C)	 Saksafon	 D) Keman

ÇÖZÜM: A, B ve C seçeneklerinde ve- 
rilen sözcükler "üflemeli müzik aletleri-
nin" adlarıdır. "Yaylı bir müzik aleti" olan 
keman bu gruba girmemektedir.

YANIT D

Örnek 3

  I.	Kaz	 1	 Ördek
 II.	 2	 Kaplan	 Vaşak
III.	Armut	 Elma	 3

Verilen satırlardaki numaralanmış 
yerlere sırasıyla hangi sözcükler 
getirilirse satırlar kendi içinde bir 
sınıf oluşturur?

	      1      	      2    	      3     
A)	 Hindi	 Aslan	 Erik
B)	 Güvercin	 Kedi	 Karpuz
C)	 Şahin	 Maymun	 Portakal
D)	 Serçe	 Sırtlan	 Muz

ÇÖZÜM: Verilerde I. satırda "kümes hay- 
vanları", II. satırda "yırtıcı, et yiyen hay-
vanlar", III. satırda ise meyve sınıflaması 
yapılmıştır. Buna uygun yanıt; hindi, as- 
lan ve erik sözcüklerinden oluşan sırala-
madır.

YANIT A
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B. SINIFLAMA

Sınıflama, nesnelerin ya da kavramların ortak yönlerini 
görebilmek için yapılan zihinsel işlemdir.
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Örnek 4

“Politika” sözcüğündeki harflerle 
her harf bir kez kullanılarak 
“kitap - tilki - tokat - katil - ilik - lirik” 
sözcüklerinden kaç tanesi yazılabilir?

A)	 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6

ÇÖZÜM: "Politika" sözcüğündeki harf-
lerle "tokat" ve "lirik" sözcüğü yazılamaz. 
Diğer dört sözcük ise yazılabilmektedir.

YANIT B

Örnek 5

“Dar” sözcüğü aşağıdaki hangi 
cümlede “bol olmayan” anlamında 
kullanılmıştır?

A)	 Ayağına dar bir ayakkabı giymişti.
B)	 Evde dar bir koridor vardı.
C)	 Ali, mahallenin dar sokaklarında 

yürümeyi seviyordu.
D)	 Ahmet, dar gelirinden dolayı para 

biriktiremiyor.

ÇÖZÜM: "Dar" sözcüğü B ve C seçe-
neklerinde "geniş", D seçeneğinde "az" 
anlamında kullanılmıştır. A seçeneğinde 
ise "bol olmayan" anlamında kullanıl-
mıştır.

YANIT A

Örnek 6

ACIMTIRAK - ?
Sözcüğündeki harflerle, yazılması 
olanaksız olan sözcük, aşağıdakile-
rin hangisidir?

A)	 Tımarcı	 B) Tarak
C)	 Tabanca	 D) Acımak

ÇÖZÜM: "Acımtırak" sözcüğünde "b" 
harfi bulunmadığından "tabanca" sözcü-
ğünün yazılması mümkün değildir.

YANIT C

	

Sözel Yetenek - Sınıflama
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